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Slovo starostu obce
Vážení spoluobčania,
Prihováram sa k vám znova po štvrťroku. Prežili sme zimné 

obdobie a  mimoriadne teplé počasie nám prinieslo veľmi 
skorý nástup jari. V  záhradách nám už kvitli ovocné stromy, 
no následné nočné mrazy si opäť vypýtali svoju daň, ktorá sa 
odrazí na úrode. Aj toto sú prejavy klimatickej zmeny, ktorej 
momentálne náš svet čelí.

Celosvetové dianie však my nedokážeme ovplyvniť, no aj 
v  našej malej dedine sa počas zimného obdobia toho udialo 
dosť. Počas zimného obdobia prekvital najmä kultúrny život. 
V decembri sme zorganizovali tradičné podujatia ako Vianočné 
trhy a pletenie adventných vencov, návšteva Mikuláša, vianočné 
posedenie, spievanie kolied, batôžkový Silvester, športovci 
usporiadali tradičný vianočný turnaj v  stolnom tenise. Po 
novom roku nasledovala plesová sezóna, ktorú odštartovala 
naša TJ Športovým plesom a  pridalo sa ZRPŠ pri našej MŠ, 
ktoré tiež organizovalo škôlkarky ples. Po plesovej sezóne sme 
spoločne ukončili fašiangy obecnou zabíjačkou a následne sme 
pochovali basu. Pomaly sa blíži Veľká noc a pri tejto príležitosti 
sme usporiadali jarnú výstavu, spojenú s  trhmi a  pálením 
Moreny. Počas marca prebiehalo v  našej knižnici čítanie 
rozprávok pre deti. 

Oceňujem aktivitu našich dôchodcov, ktorý sa začali 
pravidelne stretávať v  kultúrnom dome a  spoločne trávia čas 
rôznymi aktivitami ako napríklad ručné práce, pečenie, či 
hranie stolného tenisu. Začiatkom marca sa konala schôdza ZO 
JDS v Čabe, kde si naši dôchodcovia zvolili nového predsedu, 
po tom čo nás nečakane opustila pani Gabriela Hajdúchová. 
Za dlhoročnú prácu predsedníčky našej jednoty dôchodcov 
jej patrí veľká vďaka a  uznanie, 
venujme jej tichú spomienku. Na 
spomínanej schôdzi bola zvolená nová 
predsedníčka, ktorou sa stala pani Eva 
Mikušková. Prajem jej veľa šťastia a 
úspechov pri výkone tejto funkcie.

Počas januára sme v areáli cintorína 
odstránili viaceré staré a  nebezpečné 
stromy. Odstránené boli „tradičné 
čerešne„ ktoré desiatky rokov tvorili 
pre mnohých z  nás neodmysliteľné 
okolie domu smútku. Ich stav však už 
bol zdravieohrozujúci. Časti stromov 
boli suché a  počas silnejších vetrov 
prichádzalo k  lámaniu a padaniu 
konárov, ktoré mohli niekoho zraniť. 
Taktiež boli odstránené borovice 
v  spodnej aj hornej časti cintorína, 
ktoré taktiež boli po dobe životnosti. 
Počas minulého roka 3 z  nich 
samovoľne spadli, jedna dokonca na 
hroby, no našťastie tam v tom čase nikto 

nebol a neboli poškodené ani hroby. Ja osobne som zástancom 
sadenia stromov, preto som veľmi nerád robil rozhodnutie 
o vyrúbaní stromov, avšak ochrana zdravia a majetku občanov 
mala v tomto prípade vyššiu prioritu. V jarnom období určite 
príde k náhradnej výsadbe drevín v areáli cintorína.

Všetci určite registrujete v centre obce novú zastávku, ktorú 
však ešte nepoužívame. Dôvodom boli problémy s povoľovacím 
procesom odstavného autobusového pruhu. Dotknuté orgány 
mali rôzne pripomienky k  projektovej dokumentácií. Po 
stretnutiach s  nimi sme si ujasnili problémové detaily a  dal 
som prepracovať projektovú dokumentáciu. V súčasnosti je už 
dokumentácia prepracovaná a dúfam, že už nebude nič brániť 
vydaniu povolenia na zástavkový autobusový pruh.

Od nového roka zažívame aj „odpadovú revolúciu“, kedy 
sme prešli na mesačný zber zmesového komunálneho 
odpadu (ZKO). Upravené boli aj poplatky za vývoz smetí. 
Znížená frekvencia vývozu odpadu by mala priniesť zníženie 
nákladov za vývoz ZKO, a taktiež pokles množstva ZKO, ktorý 
vyprodukujeme. Počas minulého roka naša obec začala používať 
systém ELWIS, v ktorom sú nahraté dáta z jednotlivých vývozov 
odpadu, to znamená že obec má prehľad, ktorá domácnosť 
tvorí koľko odpadu. Systém je zatiaľ iba v skúšobnej prevádzke, 
preto získané dáta sú len informačné, ale aj tak nám poskytli 
pomerne presný prehľad o tvorbe odpadu v našej obci. Väčšine 
domácností by podľa dát mal mesačný zber ZKO postačovať. 
Podľa vašich doterajších reakcií to aj tak je, keď pre väčšinu 
z  vás je mesačný zber ZKO postačujúci. Samozrejme tento 
systém sa nedá „napasovať“ tak, aby vyhovoval úplne každému, 
zaregistroval som aj pár negatívnych reakcií. Legislatíva 

v  oblasti odpadového hospodárstva 
sa bude aj naďalej sprísňovať, preto 
bude pre nás lepšie, keď sa na „tvrdšie 
podmienky“ prispôsobíme čím skôr. 
Od budúceho roka sa pravdepodobne 
nevyhneme „úprave odpadu pred 
skládkovaním“, ktorú štát už 2 krát 
odložil. Zavedenie tejto úpravy sa 
výrazne prejaví na poplatkoch za ZKO, 
ktoré by mohli stúpnuť 2 až 3 násobne!! 
Preto apelujem na všetkých, aby sme 
vo vlastnom záujme ešte svedomitejšie 
recyklovali odpad, ktorý doma tvoríme 
a  tým znížili množstvo vyvážaného 
ZKO.

Na záver Vám všetkým chcem 
popriať štastnú ruku pri voľbe 
prezidenta našej republiky a príjemné 
prežitie Veľkonočných sviatkov. Prežite 
ich hlavne v  zdraví a  v  kruhu svojich 
blízkych.

 Ing. Peter Vranka, starosta obce ČabNebezpečné borovice na cintoríne
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11. ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA – 
19. 12. 2023
Berie na vedomie:
•	 informáciu o plnení uznesení z 10. zasadnutia OZ 
•	 informácie k žiadostiam o pridelenie dotácie z rozpočtu obce 

 na rok 2024
•	 Stanovisko hlavného kontrolóra obec Čab k návrhu rozpočtu  

 na rok 2024 a viacročnému rozpočtu na roky 2025 – 2026
•	 návrh rozpočtu  obce na roky 2025 a 2026
•	 informácie starostu obce

Schvaľuje:
•	 predložený program 11. zasadnutia obecného zastupiteľstva
•	 zapisovateľa a overovateľov zápisnice
•	 rozpočtové opatrenie č. 13
•	 VZN č. 4/2023 o zrušení VZN č. 1/2013 o ochrane a o poplat-

koch za znečistenie ovzdušia na území obce Čab
•	 VZN č. 5/2023 o  miestnom poplatku za komunálne odpady  

 a drobné stavebné odpady so zapracovanou pripomienkou č. 1
•	 poskytnutie dotácie z rozpočtu obce na rok 2024 podľa výšky  

 uvedenej v žiadosti
•	 poskytnutie dotácie z rozpočtu obce na rok 2024 Telovýchov- 

 nej jednote Nové Sady max. vo výške 2 500 €, účelovo viazanú  
 na nákup 2ks futbalových bránok, financovanú formou refun-
dácie

•	 navýšenie schváleného platu starostu obecným zastupiteľstvom 
o 20% od 01.01.2024

•	 rozpočet obce na rok 2024

•	 v zmysle § 4 ods. 5 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pra-
vidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v  z.n.p. zostavenie a  predkladanie rozpočtu obce na 
rok 2024, 2025 a 2026 bez programovej štruktúry

•	 plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na I. polrok 
2024

•	 plán zasadnutí OZ na I. polrok 2024
•	 znenie Kroniky a Pamätnej knihy obce Čab za rok 2022 doplnené  

 o zmeny navrhnuté poslancami OZ  
•	 odmenu za písanie Kroniky a Pamätnej knihy obce Čab za rok  

 2022 Daniele Vaxmanskej vo výške 500 eur brutto
•	 príspevok vo výške 300 € na zakúpenie ceny do zlosovania  

 vstupeniek na škôlkarsky ples. 
•	 príspevok vo výške 300 € na zakúpenie ceny do zlosovania  

 vstupeniek na ples Telovýchovnej jednoty Čab
•	 informácie starostu obce

Neschvaľuje:
•	 odpredaj časti pozemku EKN par.č. 199/1 vodná plocha o vý-

mere 197m2 vedeného na LV č. 1439

Doporučuje:
•	 starostovi obce zistiť možnosti umiestnenia stĺpu na pouličné  

 osvetlenie

Ruší:
•	 uznesenie č. 114/2023 z 8.rokovania Obecného zastupiteľstva  

 v Čabe zo dňa 20.06.2023

Z rokovania obecného zastupiteľstva v Čabe

Prírodné klzisko
Hneď po vianočných prázdninách nám 
príroda nadelila príjemné prekvapenie. Po 
snehu a dažďoch sa v  januári na poliach 
vytvorili obrovské mláky, ktoré následne 
krásne zamrzli a  my sme mali možnosť 
niekoľko dní využívať prírodné klziská 
v  našej obci. Vytvorili sa na poli pri 
potoku smerom k  cintorínu ako aj medzi 
Čabom a Silou. Boli rovné a hladké, ako na 
štadióne.

Každý deň sa na klziskách stretli desiatky 
detí aj dospelých, aby korčuľovali, pretekali 
sa či hrali hokej. Mnoho detí sa na týchto 
klziskách aj naučilo korčuľovať, skvelé 
bolo, ako si rodičia vymieňali rady a triky, 
ako deti tomuto športu naučiť. Jedno 
klzisko sa prirodzene stalo hokejovým 
ihriskom a  to druhé skôr voľnou plochou 
na rôzne kreácie. Neraz tu strávili deti, ale 
aj dospelí, niekoľko hodín denne. Každý už 
mal svoje obľúbené miesta, zlepšovali sa aj 
stratégie obúvania a  vyzúvania bez toho, 
aby sme boli celí od blata (ktoré bolo okolo 
celej plochy). 

A  keď sa deťom večer ešte nechcelo ísť 
domov, no už nebolo vidno pod nohy, 
rodičia sa vynašli a na ľad posvietili. A tak 
zábava mohla pokračovať. Ľad sa síce 
postupne zmenšoval, miestami praskal, 
vytvárali sa dolinky a  kopčeky, no to 
nikomu neprekážalo. Ľad bol využitý na 
120%, až do posledného chladného dňa.

Za tých niekoľko dní sa vytvorila 
veselá komunita korčuliarov, ktorá si 
odniesla kopu zážitkov a  aj skúseností. 
Všetci veľmi dúfame, že ešte budeme mať 
príležitosť korčuľovať na prírodnom ľade, 
v spoločnosti kamarátov a susedov.

Eva Ballová Mikušková
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Beletria pre dospelých:
Dominik Dán  Konečne normálna vražda
Jozef Karika   Hlbina
Robert Bryndza   Ťaživé ticho
Katarína Gillerová  Ako vietor
Dominik Dán   Reminiscencie
Julie Caplin   Hrad v Škótsku
Charles Dickens   Vianočná koleda
Jana Pronská   Súboj s láskou
Táňa Keleová-Vasilková  Olívia a on
Juraj Červenák   Lovec čertov
Roman Kulich  Deväť krížov
Eva Hrašková   Hra s ilúziami
Monika Wurm   Chlad ohňa a chuť kokaínu
Lucinda Riley   Búrková sestra
Lucinda Riley   Slnečná sestra
Jana Pronská   Naveky tvoja
Ivana Ondriová   Vreckárka z Florencie
Michala Ries   24 dní do Vianoc
Colleen Hoover   Začína sa to nami
Sarah Morgan   Zasnežené Vianoce
Julie Klassen   Vianoce v Ivy Hille
Hana Repová   Boh plače potichu 1+2
Lucinda Riley   Dievča na útese
Lucinda Riley   Levanduľová záhrada
Darina Hamarová  Posledná kniha
Darina Hamarová  Slzy anjela
Marta Fartelová   Črepiny spomienok
Marta Fartelová   Blázon do teba
Lucia Sasková   Neviditeľná

Detská literatúra:
Aniela Cholewinska-Szkolik   
                                  Miška a jej malí pacienti 10: Vianočné príbehy
Aniela Cholewinska-Szkolik
                                 Miška a jej malí pacienti: Tajomstvá lesa
Aniela Cholewinska-Szkolik
                Miška a jej malí pacienti 7: Narodeninové prekvapenie
Elizabeth Baguley Najkrajšie vianočné rozprávky
Peter Stoličný Vianoce s Opicou Škoricou
David Walliams Babka gaunerka opäť v akcii
Anita Ráczová  Petra Vlhová: Šibalka na lyžiach

Náučné knihy:
Robin Sharma  Mních, ktorý predal svoje Ferrari
Pečie celé Slovensko 2

Naša obecná knižnica dostala novú tvár. Veď trochu zmeny nikdy 
nezaškodí. Drobnými úpravami vznikol detský kútik. Preto Vás sr-
dečne pozývame na návštevu našej knižnice. Zápisné v knižnici na 
jeden rok je 1 €. Nájdete si tu knihy pre všetky vekové kategórie. Ot-
váracia doba v knižnici je v utorok od 15.00 hod. do 16.30 hod. a vo 
štvrtok od 14.00 hod. do 15.30 hod. Tešíme sa na Vašu návštevu.

M. Bálešová, 
knihovníčka obecnej knižnice

Nové knihy v obecnej knižnici zakúpené 
v roku 2023 z rozpočtu obce
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V utorok 5. marca 2024 popoludní, sme sa v 
rámci Mesiaca knihy, stretli v obecnej kniž-
nici v Čabe na Rozprávkovom čítaní. Hoci 
priestor knižnice nie je veľký, všetci sme sa 
pomestili. Veď, ako sa vraví: „Dobrých ľudí 
sa všade veľa zmestí.“ Každý si našiel svoje 
pohodlné miestečko. Ďakujeme, že ste si 
našli čas, prišli aj so svojimi deťmi na túto 
akciu. Veď aj takto vo svojich deťoch roz-
víjate lásku ku knihám. Veľká vďaka patrí aj 

p. E. Fuskovej, ktorá upiekla chutný tvaro-
hový koláčik. A keďže v tento deň čítali roz-

právky naši starí rodičia, poďakovanie patrí 
aj im - E. Mikušková a M. Bálešová.

Rozprávkové čítanie

• Zápis na plnenie povinnej školskej dochádzky (do 1. 
ročníka) Základnej školy s materskou školou Nové 
Sady 176 sa uskutoční v dňoch 10. a 11. apríla 2024 
v čase od 14.00 hod. do 17.00 hod. v budove základnej 
školy s osobnou prítomnosťou detí a zákonných 
zástupcov.

• Pri zápise zákonný zástupca dieťaťa predloží k 
nahliadnutiu:

• občiansky preukaz
• rodný list dieťaťa
• vyplnenú elektronickú prihlášku, ktorá bude prístupná 

na webovej stránke školy od 1.4.2024. Prihláška musí 
byť podpísaná oboma zákonnými zástupcami. V 
prípade, že si prihlášku nemôžete vytlačiť, bude Vám 
vytlačená pri zápise, kde ju následne musia podpísať 
obaja zákonní zástupcovia.

• písomné vyjadrenie zariadenia poradenstva a prevencie 
vydané na základe diagnostického vyšetrenia 
dieťaťa v prípade, že dieťa takéto vyšetrenie absolvovalo.

• rozhodnutia týkajúce sa výchovy a starostlivosti 
(predkladajú len rozvedení zákonní zástupcovia).

Povinná školská dochádzka začína začiatkom školského 
roka, ktorý nasleduje po dni, keď dieťa dovŕši šiesty rok veku
a dosiahne školskú spôsobilosť.

Na základné vzdelávanie možno výnimočne prijať aj dieťa, ktoré 
k 31.08.2024 nedovŕši šiesty rok veku, a to vždy po súhlasnom 
vyjadrení príslušného zariadenia poradenstva a prevencie a po 
súhlasnom vyjadrení všeobecného lekára pre deti a dorast.
Rodič dieťaťa, iná fyzická osoba ako rodič, ktorá má dieťa 
zverené do osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej 
starostlivosti na základe rozhodnutia súdu alebo zástupca 
zariadenia, v ktorom sa vykonáva ústavná starostlivosť, 
výchovné opatrenie, neodkladné opatrenie alebo ochranná 
výchova (ďalej len „zákonný zástupca“), je povinný prihlásiť 
svoje dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základnej 
škole (ďalej len „zápis“).
Žiak plní povinnú školskú dochádzku v základnej škole v 
školskom obvode, v ktorom má trvalý pobyt (ďalej len „spádová 
škola“), ak pre neho zákonný zástupca nevyberie inú základnú 
školu. Žiak môže plniť povinnú školskú dochádzku v inej ako 
spádovej škole, ak ho riaditeľ tejto školy prijme na základné 
vzdelávanie.
Zákonný zástupca môže doručiť prihlášku:  osobne pred 
samotným zápisom alebo v deň konania zápisu, poštou, 
prípadne kuriérom na adresu základnej školy.

Bližšie informácie na https://zsnovesady.edupage.org/

Oznámenie o prijímaní detí na základné vzdelávanie a podmienky 
prijímania detí na základné vzdelávanie v ZŠ s MŠ Nové Sady 176

 na školský rok 2024/2025
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Kde bolo, tam bolo, v jednej malej utešenej 
dedinke menom Čab, žili dvanásti mesiači-
kovia. Každý z nich vládol jednému mesia-
cu v roku.  Jedného dňa mesiac December 
opäť odovzdal svoje žezlo Januáru a po 
zasnežených prázdninách sa brány mater-
skej školy Čab znova otvorili. Škôlka zrazu 
ožila džavotom a  veselým smiechom detí. 
Mesiac Január ich prostredníctvom divadla 
Svetielko preniesol do rozprávky o  Palcu-
lienke, ktorá deťom ukázala aká veľká je sila 
lásky, priateľstva a  empatie. Od  rozpráv-
ky sa vzápätí prehupli do sveta kúziel, kde 
im kúzelník Ivan predviedol svoje umenie. 
Vďaka Ivanovi pochopili, že vytrvalosťou 
a tréningom môžu vykúzliť úsmev na tvá-
rach tých, ktorých majú radi. Tento kúzelný 
a rozprávkový svet sa všetkým tak páčil, že 
sa s pani učiteľkou rozhodli premeniť na 
rozprávkové bytosti a zahrať si v rozprávke 
o rukavičke.

Čas neúprosne letí a  vládu pomaly ale 
isto prebral mesiac Február. Ten škôlkarov 
jedným úderom zázračného žezla preniesol 
do minulosti, kde sa prostredníctvom pani 
Pažickej a jej kolegov zúčastnili tradičných 
príprav na fašiangovú veselicu. Deti sa s ra-
dosťou zapájali do výroby masiek a fašian-
govej výzdoby tried, ale aj celej škôlky. Toto 
krásne obdobie napokon zavŕšili tradičným 
fašiangovým karnevalom. Ním sa veselice 
skončili a  začal pôst, ktorý skončí Veľkou 
nocou. 

Mesiac Február však ešte nepredviedol 
všetky svoje kúzla. Tentokrát škôlkarov 
oblečených v  skutočných astronautských 
skafandroch vypustil raketou priamo do 
vesmíru, kde mohli spoznávať našu galaxiu. 
Navštívili dokonca aj hvezdáreň v  Nitre, 
kde mohli predviesť svoje vedomosti o ves-
míre. Napokon, keďže pán Február patrí 
medzi zimné mesiace, odovzdali sa aj deti 

Ako bratia mesiačikovia kúzlili
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spolu s pani učiteľkami zimným radován-
kam. Triedu včielok naplno pohltili ľadové 
zimné športy a tak usilovne trénovali kor-
čuľovanie na zimnom štadióne v Nitre. Veď 
kto by sa nechcel stať krasokorčuliarom ale-
bo hokejistom?

Po výnimočnej vláde Februára nastal 
čas striedania miest bratov mesiačikov pri 
ohni. Žezlo tak prebral Marec. Ten prinie-
sol viac slnečných lúčov a  jar už pomaly 
ale isto začala vyklopkávať na okná škôlky. 
Nastal preto čas rozlúčiť sa tradične s od-
chádzajúcou Zimou. Tú škôlkari vypreva-
dili vynesením Moreny. Veselo a so spevom 
hodili Morenu do potoka, nech odpláva ďa-
leko do mora. 

No a  ako vládli naši mesiačikovia ďalej 
a čo všetko pre našich škôlkárov pripravi-
li, sa dozviete v  ďalšom vydaní Čabského 
spravodajcu.

Kolektív MŠ
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Výročná schôdza
Základnej organizácie Jednoty 

dôchodcov Slovenska Čab
Dňa 2. marca 2024 sa uskutočnila výročná 
schôdza ZO JDS Čab. Schôdzu viedla pani 
Eva Mikušková, ktorá sa týmto dňom stala 
aj predsedníčkou ZO JDS Čab. Na začiat-
ku schôdze si členovia JDS uctili pamiatku 
nedávno zosnulej Gabriely Hajdúchovej, 
dlhoročnej predsedníčky JDS Čab, a  Má-
rie Navrátilovej. Počas schôdze si členovia 
okrem novej predsedníčky zvolili aj členov 
jednotlivých orgánov (do výboru JDS Čab 
boli zvolení: Marta Fačkovcová, Božena 
Vranková, Lucia Chovancová, Eva Fús-
ková, Mária Klepancová, Eva Mikušková, 
Marta Mikušková), bola prednesená správa 
o činnosti organizácie za rok 2023 a na zá-
ver boli prezentované plány organizácie na 
rok 2024. Okrem pravidelného utorkového 
stretávania sa o 16:00 v malej sále KD, plá-
nuje JDS Čab zorganizovať aj stolnoteniso-
vý turnaj, návštevu divadelného predstave-
nia, prechádzku na rozhľadňu či do parku 
v Nitre. 

Spolu s  pánom starostom sa seniori 
dohodli, že budú aj naďalej pokračovať 
v  spolupráci a  vzájomnej pomoci, či už 
pri akciách JDS Čab alebo pri obecných 
podujatiach. Na záver schôdze boli jubilan-
tom a  seniorom, ktorí reprezentovali JDS 
v športe a prednese, odovzdané kvety.

Slova sa ujali aj pán starosta Ing. Vranka, 
predsedníčka okresnej organizácie JDS Nit-
ra pani Hlaváčková, predsedníčka JDS Pod-
horany pani Grácová, predsedníčka JDS 

Nové Sady pani Balúchová, predsedníčka 
JDS Šurianky pani Kondelová, a  predsed-
níčka JDS Malé Zálužie pani Líšková.

Po schôdzi sa seniori občerstvili kapust-
nicou a  koláčikmi. Keďže sa schôdze zú-
častnilo mnoho našich seniorov, niet sa čo 
čudovať, že si ešte posedeli, porozprávali sa 
a doladili plány na rok 2024. Prajeme našej 
organizácii JDS Čab veľa síl v ich úsilí a te-
šíme sa na akcie, ktoré si pripravili. 

Eva Ballová Mikušková
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Návšteva Divadla Andreja Bagara v Nitre
Vo štvrtok 29. februára 2024 sa konalo 
predstavenie (muzikál) Povala v  Divadle 
Andreja Bagara v Nitre, ktorého sa zúčast-
nili aj niektoré členky a členovia JDS Čab. 
Všetci sme sa na návštevu divadla veľmi 
tešili a napokon sme si ho aj nesmierne uži-
li. Predstavenie bolo pekné, páčilo sa nám 
všetkým, a bolo vhodné tak pre dospelých 
ako aj detských divákov. Preto odporúča-
me, ak by chceli starí rodičia, môžu vziať 
svoje vnúčatá do divadla na spoločný záži-
tok.

Po predstavení sme si boli ešte sadnúť na 
kávu a zákusok do kaviarničky v Úspechu 
neďaleko divadla. Bol to veľmi vydarený 
a príjemný deň, a dúfame, že takých pek-
ných spoločných dní budeme mať ešte veľa.

Eva Mikušková

ŠKOLSKÝ ROK 1952 – 1953

Začiatok školského roku
Školský rok započal slávnostne v pondelok 1. septembra na škol-
skom dvore za účasti rodičov. Bolo spomenuté 8. výročie SNP i vy-
svetlený spôsob prihlasovania detí na výučbu náboženstva (po prvý 
raz). 
Žiaci boli rozdelení do tried takto:

I. trieda	 1. roč.: 8 chlapcov, 9 dievčat, spolu 17
	 3. roč.: 9 chlapcov, 13 dievčat, spolu 21 = 38
	 triedny učiteľ Ján Grežo
	
II. trieda 2. roč.: 9 chlapcov, 7 dievčat, spolu 16		
	  4. roč.: 7 chlapcov, 3 dievčatá, spolu 10			 
	  5. roč.: 5 chlapcov, 9 dievčat, spolu 14 = 40
	 triedny učiteľ Anton Graus

Učiteľský sbor:
Od 1.  septembra 1952 bol ustanovený na tunajšiu školu s. Ján Gre-
žo, nekvalifikovaný učiteľ. Narodil sa 5. mája 1933 v Radošine. Jeho 
otec je tam robotníkom na Štátnom majetku. Päť ročníkov ľudovej 
školy vychodil v rodisku, 4 ročníky meštianskej školy vo Veľkých 
Ripňanoch. Potom bol 2 roky učňom v obchode miešaným tova-
rom v Piešťanoch a 1 rok robotníkom na ŠM v Radošine. Od 15. 
februára 1952 bol prijatý za učiteľa na II. Národnej škole v Nitre 
(pri Čerenom kríži) a novým školským rokom nastúpil na tunajšiu 
školu. V  prázdninách pred nástupom na tunajšiu školu absolvo-
val 6 týždenný kurz pre nekvalifikovaných učiteľov v Zlatých Mo-

ravciach. V  školskom roku diaľkove 
študoval na Vyššej škole pracujúcich 
v  Nitre. Po celý čas účinkovania do-
chádzal menovaný do práce zo svojho 
bydliska, čím však netrpela újmu ani 
školská ani mimoškolská činnosť. Zo 
65 žiakov rím.kat. náboženstva pri-
hlásilo sa 61 a vyučoval ich vo dvoch 
triedach Alexej Piovarči, adminis-
trátor v  Nových Sadoch, z  13 žiakov 
ev.a.v.náboženstva sa prihlásili všetci 
a vyučoval ich v jednej triede Juraj Šte-
fánik, organista a laický učiteľ náb.výchovy z Nových Sadov.

Slávnosti a podniky:
Nebezpečné rozmnoženého škodcu priastevníka amerického ničili 
školské deti vo svojich záhradách v celodennej brigáde dňa 20. sep-
tembra. Výsledky ich práce skontrolovali učitelia po domoch.

30. septembra oslávila škola Deň armády. Z príležitosti tejto osla-
vy navštívil školu s npor. Mikuláš z Nitry, ktorý i deťom v škole i ve-
čer na verejnej slávnosti predniesol pekný prejav. Škola predviedla 
i na verejnej slávnosti kultúrny program.

Začiatkom novembra previedla sa akcia skúšky náchylnosti na 
TBC medzi žiakmi a dospelými.

Na oslavu 35. výročia Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie 
sa škola dobre pripravila. 7. novembra previedli žiaci štafetu vďaky. 
Zo školského dvora poniesli stuhu s vyšitým pozdravom na križo-
vatku s hradskou z Nových Sadov, kde ju odovzdali motocyklovej 
spojke. V ten deň účinkovali žiaci na oslave v závode Lahne. Chceli 

V tomto čísle pokračujeme v prepisoch školskej kroniky a to zo školských rokov 1952/53

Prepisy zo školskej kroniky ľudovej školy v Čabe

Učiteľ Ján Grežo
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sme tým zaviesť družbu s pracujúcimi tohto závodu. Program sa 
prítomným 84 robotníkom páčil.

V ten deň večer započal v tunajšej škole i (ľudový kurz ruštiny) 
po prvý krát v našej obci za účasti 23 členov. Učiteľom bol s. Ján 
Grežo. Súčasne s vyučovaním ruštiny bol zadržiavaný i čitateľský 
krúžok, v ktorom bola čítaná kniha Galiny Nikolajovej: Žatva. ĽKR 
po peknom začiatku a 4 lekciách v novembri sa viac neschádzal 
i po dvojnásobnom pokuse ho oživiť.

Oslava VOSR v obci bola prevedená v Jednote 9. novembra. 
V  rámci mesiaca ČSP (československo-sovietskeho priateľstva) 

bola dňa 16. novembra inštalovaná i výstava sovietskej knihy v ško-
le. Na výstave bolo predané za 718 Kčs a  podomovou akciou sa 
doplnil počet predaných kníh na 3.280,50 Kčs (Vystavených kníh 
bolo za 4 844 Kčs)

Začiatkom novembra odišlo z obce 9 príslušníkov ČSM do Mer-
klína pri Karlových Varoch v Čechách na zácvik v tamojšej porce-
lánke. Tým sa i rozpadol Sokol v obci. Občania, ktorí s neľútosťou 
prijali vyvlastnenie pozemku na fotbalové ihrisko (na „Pasienku“), 
po rozpadnutí oddielu zobrali z ihriska i bránky.

Založenie Materskej školy
16. novembra bol prevedený zápis do Materskej školy. Štátna škol-
ská správa vyšla v  ústrety pracujúcim matkám v  obci zriadením 
MŠ. Učebňa bola zriadená v tunajšej škole z izby pre slobodného 
učiteľa, ktorá však pre malé rozmery (380x400x370cm) málo vyho-
vovala. Pri zápise bolo zaznačených 8 detí, pretože vo verejnosti sa 
agitovalo proti prihlasovanie detí do MŠ, lebo táto je vraj predzvesť 
založenia JRD (jednotné roľnícke družstvo), ku ktorému občania 
nemajú kladný vzťah. Podomovou agitáciou sa podarilo doplniť 
počet detí na 24 a neskoršie až na 32. Učiteľkou bola ustanovená s. 
Antónia Grausová, učiteľka Národnej školy, ktorá už t.č. bola druhý 
rok na neplatenej dovolenke. Upratovačkou školy sa stala s Valéria 
Ďurková. Týmto sa počet školských pracovníkov zvýšil na 5. 

Z poukázaných 4 000,- Kčs JNV – referátom školstva v Nitre bol 
riaditeľ Národnej školy 26. novembra bol dovezený školský náby-
tok z Nových Sadov a z Lehoty a  tak 1. decembra započala Ma-
terská škola v našej obci prvý krát svoju činnosť. Bola zriadená zo 
všetkých súčasne plánovaných MŠ v okrese v najkratšom čase.

Materská škola odbremenila matky od starostlivosti o  deti cez 
deň a začala pripravovať materiál ku vstupu do NŠ, čím učiteľovi 1. 
ročníka veľmi pomohla v práci.

30. novembra previedla sa získavacia akcia na predplatiteľov tla-
če, ktorých bolo získaných 13.

2. decembra žiaci školy boli na poľnohospodárskej výstave v Nit-
re, ktorá propagovala výsledky kolektívneho poľnohospodárstva.

20. decembra bola usporiadaná slávnosť 73. výročia narodenín 
J.V.Stalina a  súčasne žiaci oslávili radostným spôsobom prvýkrát 
na škole i príchod Deda Mráza.

31. december prevádzal riaditeľ školy súpis poľnohospodárskeho 
zvieratstva.

OPS (Okresný pedagogický zbor) v Nitre na zľahčenie školskej 
práce všetkým učiteľom organizoval vyhotovenie tématických plá-
nov na II. polrok. Riaditeľ školy sostavoval takýto plán z gramatiky 
3. ročníka 3. a 4. januára. Tieto boly rozmnožené a dodané každé-
mu učiteľovi.

18. januára predviedli sme v škole mierovú besiedku a súčasne 
spomienku 29. výročie smrti V.I.Lenina. Zvlášť naše mierové sláv-
nosti sú hojne občanmi navštevované (148 zúčastnených).

Okrskár SNB strm. Sekyra z Nových Sadov predviedol žiakom 
v škole prednášku o dopravnej bezpečnosti dňa 23. januára.

Polročné prázdniny boly z  dôvodov úspory paliva od 2. – 15. 
februára. Dňa 6. II. navštívil MŠ s.zástupca inšpektora L. Babušík 
a poradkyňa pre MŠ s M.Gogová.

25. februára o 16. hodine bola prevedená oslava Februárového 
víťazstva v škole.

Prvýkrát tohto roku z dôvodov plánovacích sa prevádzal zápis 
žiakov do 1. ročníka na budúci školský rok ta zavčasu 28.februára. 
Bolo zapísaných 19 žiakov.

Úmrtie s. Stalina a Gottwalda
Marec tohto roku pre nás navždy smutno pamätlivý. Odišli od nás 
najdrahšie a najväčšie osobnosti našich čias. 5. marca skonal J.V.Sta-
lin. Smútočnú tryzmu vysielanú rozhlasom vypočuli žiaci i dospelí 
v škole 9. marca. A nebola ešte zacelená táto veľká rana už zastihla 
nás nová: 14. marca zomrel náš prezident s. Klement Gottwald. Or-
ganizácia strany zadržala smútočnú schôdzku a  poslala UV KSČ 
a vláde sústrastné telegramy. Miestnosť MNV sa upravila na smú-
točnú a taktiež v škole bol pripravený smútočný kútik na chodbe. Na 
MNV striedala sa čestná stráž členom MNV, členov HJ a pionierov. 
Občania sa zapisovali do kondolenčných listín uložených na MNV. 
Pionieri a žiaci sa tiež striedali v čestnej stráži na školskej chodbe.  
19. marca bola školská i verejná tryzna za s. Gottwaldom v škole, na 
ktorej smútočný prejav mal s. Halák, predseda KSS. Tieto smutné 
udalosti prekrížily i naše plány s predvedenej nacvičenej hry „Páva“ 
príslušníkmi ČSM. Predstavenie sme pripravovali na 8. marca z prí-
ležitosti MDŽ (Medzinárodný deň žien). Predstavenie sme hodlali 
previesť v Kultúrnom dome v Nových Sadoch, aby sme ušetrili no-
vovymaľovanú triedu, kde sme divadlá doteraz hrávali. Pre úmrtie s. 
Stalina sme predstavenie odložili o týždeň, ale taktiež nemohlo byť 
prevedené pre národný smútok za s. Gottwaldom.

13. marca bola predvedená „Páva“ pracujúcim v  podniku „Be-
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tona“ v Lahni (v závodnej jedálni sme postavili svoje javisko). 14. 
marca v Nových Sadoch pre žiakov, 22.III dvakrát v Nových Sadoch 
12. IV. dvakrát na zájazde v Kľačanoch a 25.V. z príležitosti MDD 
(Medzinárodný deň detí) na školskom dvore. 

21.III previedli žiaci sber železného šrotu v obci. Nasbieralo sa asi 
3q želez.odpadu.

23.III. zriadili sme na školskom dvore 3 kvetinové záhony, na kto-
rých naši žiaci i deti MŠ súťažili v úprave záhonu v pestovaní kvetín.

Koncom marca žiaci školy listami požiadali svojich rodičov o spl-
nenie dodávky vajec. Priebehom akcie sa vykúpilo vyše 10 tisíc 
kusov. Žiaci denne oznamovali v škole množstvo dodaných vajec 
rodičmi.

Na prvomájovú manifestáciu odišli sme vlakom so 7 pioniermi. 
K tomto veľkému sviatku pracujúcich sme vhodne vyzdobili školu 
i železničnú budovu. Pracovné voľno z nedele 3. mája bolo presu-
nuté na sobotu 2.V. V nedeľu bolo normálne vyučovanie bez pozo-
ruhodnej absencie. 

Pionierska organizácia na škole vyvíjala v tomto roku za vedenia 
učiteľa s. Grežu a predsednictva PO Karola Gajdoša dobrú činnosť, 
avšak v jarných mesiacoch prežívala naša PO krízu. Niektoré žiač-
ky zámerne zavedené odhovárali ostatných pionierov od členstva. 
Pionierska organizácia však Brigitu Ďurkovú ako vedúci rozhlad-
ný element zo svojich radov vylúčila a sa skonsolidovala 10. mája 
previedli sme pioniersky sľub s pekným programom. Patrón ČSM 
venoval ČS pionierom ako občerstvenie zákusky. 

Doobeda za 6 žiaci a 3 príslušníci ČSM zúčastnili „Behu víťazstva 
cez obec“

25. apríla založili príslušníci ČSM hudobný krúžok (jazz). Za fi-
nančnej pomoci ČSM (8500 Kčs) zakúpili si hudobné nástroje a ka-
pelník s. Lubena z Nitry ich chodieval vyučovať 4 hodiny týždenne.

31. mája previedol riaditeľ školy inventúru zásob v miestnej pre-
dajni i hostinci Jednota ako dôsledok meny peňazí, ktorá sa usku-
točnila 1. – 4. júna 1953. Výmenné stredisko i pre našu obec bolo 
zriadené v Nových Sadoch. Riaditeľ školy pracoval pri výmene pe-
ňazí po všetky 4 dni.

Riaditeľ školy ako predseda záverečných skúšok na Strednej škole 
v  Nových Sadoch zúčastnil sa týchto v  dňoch 8.-9.VI (písomné) 
a 15.-18. júna (ústne). 

Naša škola chystala sa školský rok ukončiť tradičnou koncoroč-
nou slávnosťou „Telovýchovný deň“, ktorý vždy vzbudí pozornosť 
i v súsedných obciach. Žiaci predviedli prostné cviky, rôzne závody 
a hry. Na tento Telovýchovný deň prispelo i 8 párov príslušníkov 
ČSM s predvedením Moravskej besedy, ktorú zatancovali v krojoch 
podľa gramofonovej hudby. Okrem morálneho mal Telovýchovný 
deň i finančný úspech, lebo hrubý príjem bol 2 862,53 Kčs. Z týchto 
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peňazí bol zakúpený ping-pongový stôl, aby sa podporil športový 
život v obci a školské hodiny na batérku. Telovýchovný deň bol vy-
vrcholením činnosti telovýchovného krúžku na škole. 

Súťaž čistoty
Koncom školského roku prebiehala v našom kraji súťaž o naj-
lepšiu školu po stránke hygienickej a úhľadnosti. Naša škola sa 
prihlásila do súťaže 8. mája a po prehliadke okresným lekárom, 
školskou sestrou a zástupcom OV ROH 10. júna umiestnila sa 
v okresnom meradle na 1. mieste. Je to zadosťučinenie učiteľské-
mu kolektívu za starostlivosť o túto stránku školskej prevádzky.

Sporenie
V sporení umiestnila sa škola v okresnom meradle na 14 mieste 
s výškou úspor 21 342 Kčs. Na jedného žiaka pripadlo priemer-
ne 310 Kčs (v starej mene)

Individuálne štúdium učiteľov
V poslednom štvrťroku prebiehalo individuálne štúdium učite-
ľov. Študijnou látkou bolo dielo s.Stalina. Ekonomické problémy 
socializmu v SSSR a referáty XIX sjazdu KSSS. Učitelia sa pod-
robovali konzultáciám o naštudovanej látke v úsekoch. Riaditeľ 
školy ako zástupca školskej správy sa súčastňoval konzultácií 
úseku v Zbehoch a Lužiankach. 

Sber liečivých rastlín prebiehal dobre až do dodania plánu 
sberu pre našu školu (lipový kvet, harmančok, žihľava a  ze-
mežlč) Nakoľko sber týchto liečivých rastlín nám nevyhovaval, 
sber ustal. Za 36 kg sušených liečivých rastlín sme dostali 3 Kčs, 
pretože tieto neboli plánované.

Pre výmenu peňazí školský výlet sme neuskutočnili.
V auguste 1953 bol pridelený JNV v Nitre na tunajšiu školu 

starší písací stroj.
11. júla bola 4 príslušníkmi ČSM prevedná bicyklová štafeta 

do Nitry z príležitosti Medzinárodného festivalu mládeže v Bu-
kurešti.

Sdruženie rodičov a priateľov školy na našej škole nemá dob-
rú tradíciu pre nezáujem rodičov a snáď i z viny školských pra-
covníkov, že nevynaložia viacej síl na oživenie činnosti SRPŠ. 

Inšpekcia školským inšpektorom v tomto roku prevedená ne-
bola.

Od 1. januára 1953 nájomné za školský byt je odvádzané na 
účet MNV. Za tunajší byt bolo vyrubené ročné nájomné Kčs 
408, -.

Zdravotný stav žiakov v  roku bol dobrý. Celoročná školská 
dochádzka v I.triede vykazuje 3.72% absencie, a v II. triede. Ab-
sencia učiteľov okrem účasti na schôdzkach nebola. 

Prospech žiakov. Na konci školského roku neprepadol nikto. 
Z  2. ročníka mali opravnú skúšku dvaja žiaci a  zo 4. ročníka 
dvaja a  jeden žiak bol pre chorobu neklasifikovaný. V  budú-
com školskom roku vstúpi v platnosť nový školský zákon z 24.
IV.1953. Preto budú vydané i nové učebnice, ktorí si žiaci ešte na 
konci školského roku  objednali. 

Závod Porceláka v Lahni mala ku koncu prázdnin postavenú 
prvú výrobnú halu bez omietky.	

Školský rok skončil 30.júna rozdaním vysvedčenie. Do 6. roč-
níka Osemročnej strednej školy postúpilo 13. žiakov.

Úkolom učiteľov v týchto prázdninách bolo preštudovať nové 
učebné osnovy, aby sme vedeli už od prvých dní nového škol-
ského roku plniť dôsledne svoje úlohy na výchovnej novej so-
cialistickej generácie. Škoda, že tieto osnovy, došli len ku koncu 
prázdnin a to len v jednom exemplári, čo znemožnilo ich pre-
študovanie do začiatku školského roku.

V Čabe, dňa 31. augusta 1953                           Graus, Riaditeľ školy

V tomto školskom roku previedol riaditeľ školy 1445 ½ hodín 
mimoškolskej práce (osveta, funkcie).

Doslovný prepis zo školskej kroniky
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Stretnutie rodákov Obce Čab
Milý rodák/Milá rodáčka,
srdečne Vás pozývame na  Stretnutie 
rodákov obce Čab, ktoré sa bude konať   
19. 10. 2024 /sobota/ o 16.00 hod. v Kul-
túrnom dome v Čabe. V prípade záujmu 
o účasť na Stretnutí rodákov Vás žiada-
me, aby ste na adresu Obec Čab, M.Bále-
šová, Čab 1, 951 24 p. Nové Sady potvrdi-
li účasť a doručili osobne alebo poštovou 
poukážkou finančný príspevok vo výške 
25 Eur/1 osoba do  31. 5. 2024.  Bližšie 
informácie na t.č. 037/7894370, 0904 
299682. V cene lístka je zahrnuté: prípi-
tok, víno, minerálka, 1. večera, 2. večera, 
káva, zákusok, pagáče.

Chceme Vás poprosiť, aby ste odovzdali 
pozvanie aj súrodencom a známym, ktorí 
sú rodákmi obce Čab vo veku od 60. ro-
kov vyššie. Na nich a o nich totiž nemá-
me informácie ani žiadny kontakt. Takže 
sú samozrejme tiež pozvaní na Stretnutie 
rodákov dňa 19. 10. 2024. Nech nás kon-
taktujú do 31. 5. 2024. Všetky potrebné 
informácie sú na pozvánke.

Ďakujeme a tešíme sa na stretnutie!

Darujte 2% dane z príjmu a prispejte tak  
k skvalitneniu pobytu detí v Materskej škole Čab

Prosíme Vás, oslovte svoju rodinu, priateľov i známych 
a prispejte tak deťom materskej školy svojimi 2% dane z príj-
mu a pomôžte im tak skvalitniť  pobyt v našej materskej škole.

Údaje o OZ pre účely daňového priznania pre fyzické a 
právnické osoby:

• OBCHODNÉ MENO: Združenie rodičov  
      a priateľov školy pri Materskej škole v Čabe

• PRÁVNA FORMA: Občianske združenie
• IČO: 42211808
• ADRESA: ČAB 57, 95124 NOVÉ SADY

Vyplnené tlačivá zamestnancov stačí priniesť do materskej 
školy do 26.4.2024, kedy ich spoločne odovzdáme na prís-
lušný daňový úrad. Tlačivá nájdete na obecnej stránke www.
obeccab.sk, v časti Oznamy.

ĎAKUJEME Vám!   
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„Mami, zajtra ideme do hvezdárne. Veľmi 
sa teším. Určite to bude také super, ako keď 
sme tu mali to divadlo.“ Vždy ma veľmi 
poteší, keď počujem takúto, alebo veľmi 
podobnú vetu na chodbe Materskej školy 
Čab (ďalej len „MŠ Čab“), kedykoľvek keď 
prídem pre svoje dieťa. Potešuje ma, že 
„naša“ škôlka má pre deti pripravený boha-
tý program každý mesiac v roku. S očaká-
vaním si vždy na začiatku školského roka 
prezerám webovú stránku, aby som sa do-
zvedela, čo nás nasledujúce obdobie čaká. 
Dovolím si tvrdiť, že každý by chcel toľko 
pripravovaných podujatí, ako je to práve tu, 
a  som vďačná, že aj zásluhou pedagógov, 
rodičov a priateľov škôlky, ktorí sa zapája-
jú do organizovania tohto tradičného plesu 
môžu byť tieto  zážitky a dobrodružstvá bo-
hatšie. Tento rok išlo už o ôsmy ples v po-
radí. Lístky sa minuli závratnou rýchlosťou 
a obe sály kultúrneho domu boli plné. Hostí 
pri vstupe privítala spolu s manželom pred-
sedníčka Občianskeho združenia rodičov 
a priateľov školy pri Materskej škole v Čabe 
Adela Gregorička Robová. Zábava sa opäť 
niesla v  duchu maškarného plesu, kde ste 
sa okrem elegantných dám v  škraboškách 
mohli stretnúť aj s  kuriatkom, pi-
rátmi, či so samotnou Tinou Tur-
ner. O  otvorenie plesu sa svojim 
príhovorom postarala riaditeľka 
MŠ Čab Jana Kunová spolu so zá-
stupkyňou rodičov detí Marianou 
Pajerovou. Milými slovami prispel 
aj starosta Obce Čab Peter Vranka, 
ktorí spolu so zástupcami organi-
zátorov roztočil tanečný parket na 
prvé tóny piesní v podaní Hudob-

nej skupiny Atmos. Tanečné kolo sa iba 
rozbiehalo a parket už bol plný a zostal taký 
až do samotného konca. Vďaka mnohým 
sponzorom, návštevníkov čakala bohatá 
tombola, ktorá lákala všetkých k  zakúpe-
niu si tombolových lístkov so „šťastnými“ 
číslami. Pri žrebovaní tomboly sa sálou 
častokrát niesli oslavné výkriky, potlesk 
a úprimná radosť z výhry. Po vyžrebovaní 
tomboly sa opäť rozprúdila tanečná zába-
va, ktorá trvala do skorých ranných hodín. 
Dovoľte mi touto cestou ešte raz poďakovať 
sponzorom a  anonymným darcom, kon-
krétne: Pálenica Čab, Bourbon AP Nitra, 
s.r.o., Adverti, s.r.o., MUZIKER.sk, L. Gaj-
doš, PD Devio, Železiarstvo Mikulášik, 
Novafenz., RETIC s.r.o., Obec Čab, DAPIN 
s.r.o., Joga pre zdravie Nové Sady, ZOVOS 
- EKO, s.r.o., Vaša Lekáreň Salvatore, LUTI-
VA, s.r.o., KVETINÁRSTVO Lenka Staňo-
vá, Karcol Dairy Consulting, Stiano pizza & 
burger, p. Takačová, p. Lukáčová, Chateau 
Appony****, p. Kundláková, Sedačky Mi-
lénium SK, Stanislav Adamčík - SA elek-
trik, M. Michaela Cintulová, CAMPRI, 
spol. s r.o., Eurofluid Hydraulik SR s.r.o. 
Tonus Šťastná, BAFFI AGROCORPORA-

TION, s.r.o, ADAM-STAV Zbehy, s.r.o., 
Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre, Di-
vadlo Andrea Bagara, Nitra., Divadlo Jána 
Palárika v Trnave, Divadlo Nová scéna, 
Cinemax, MBN Vercajch, I Can Academy, 
Soul light, Handmade Osička, TeamPre-
vent Sante, Green Technology EU s.r.o.,  
AC-DC Energy s.r.o., Edison Electric s.r.o., 
Masáže Soulfly - Jana Šandorová, r. Čema-
nová, Vercajch Centrum, Teta drogerie, Ki-
nekus, Požičovňa Koniarovce, Mikušíková 
Libuša - Plus, Textil Výčapy-Opatovce, JR 
Tronic s.r.o. Veľkoobchodný a maloob-
chodný predaj spotrebičov Výčapy - Opa-
tovce, AK Csanda-Piterka, Vinotéka Milu 
Winery - Hrušovany, Pivoteka Bednička, 
Mäso - údeniny Alexander Jankovič, Ko-
niarovce, Lietajúce rozprávky, Lekáreň Mi-
chala Archaniela, Nitrianske Hrnčiarovce, 
J.Poláková, Penzión Elefant, Veľkoobchod 
Bečica s.r.o., Potraviny Iveta Myjavcová – 
Hruboňovo, Belax s.r.o., Dušan Kolesár, 
Kaderníctvo LIVI Zbehy, AGM, spol. s 
r.o., Michal Proksa, Andrej Michna, Sabína 
Michnová, p. Ballay, KreaČabko, STAV-RE-
AL VH, s.r.o. Výčapy-Opatovce
V neposlednom rade patrí poďakovanie or-

ganizátorom, celému kolektívu ma-
terskej školy, rodičom a  všetkým, 
ktorí obetovali kúsok svojho času, 
ktorý sa premení na nespočetne 
veľa spomienok a  vyrozprávaných 
príbehov našich najmenších. Ve-
rím, že aj ďalší rok budeme pokra-
čovať v organizovaní tohto krásne-
ho podujatia a vynaložená energia 
sa nám opäť vráti radosťou detí.  
		  Ivana Fojtíková

Škôlkarský ples

 Podporte Telovýchovnú jednotu Obce Čab svojimi 2%
Týmto príspevkom Vás chceme poprosiť o podporu tým, že po-
ukážete svoje 2 % z dane pre naše Občianske združenie Telový-
chovná jednota Obce Čab. Finančné prostriedky budú použité 
na financovanie a materiálne zabezpečenie telovýchovnej jedno-
ty, športové podujatia a na prácu s mládežou. Zároveň ďakujeme 
všetkým, ktorí nás podporili v minulom roku. 

Údaje o prijímateľovi:
• Obchodné meno (názov): Telovýchovná jednota obce Čab
• Právna forma: Občianske združenie
• IČO: 36112453
• Sídlo: Čab 1, 951 24

Tlačivá nájdete na obecnej stránke www.obeccab.sk v  časti 
Oznamy. Ďakujeme Vám za Vašu podporu.
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OZNAMY  VÝZVY UPOZORNENIA
Uzávierka obecných novín:
Uzávierka jarného čísla obecných novín 
bude 27. mája 2024. Svoje príspevky mô-
žete nosiť na obecný úrad a to buď písané 
rukou, USB kľúči alebo ich môžete zaslať 
na emailovú adresu: info@obeccab.sk, 
balesova@obeccab.sk

Čistenie ciest po jarných prá-
cach v záhradách:
Žiadame občanov, aby si očistili cesty 
pred svojimi domami a  záhradami od 
nánosov blata a nečistoty z traktorov po  
jarných prácach v  záhradách a  na po-
liach.

Cintorínsky odpad:
Upozorňujeme občanov na porušova-
nie zásad dobrého spolunažívania tým, 
že vyhadzujú cintorínsky odpad za plot 
cintorína. Tento odpad tam nepatrí. Je 
potrebné ho vhodiť do modrého kon-
tajneru umiestneného pred vchodom na 
cintorín. Do tohto kontajneru môžete 
spolu vhadzovať všetok cintorínsky od-
pad ako sviečky, kahance, sklené obaly 

zo sviečok, umelé kvety, vence, odpad 
zo živých kvetov. Zakazuje sa sem vha-
dzovať ostatný komunálny odpad, ktorý 
nie je cintorínsky, stavebný a veľkoobje-
mový odpad. Uvedený priestor je mo-
nitorovaný kamerami. Všetok odpad 
z tohto kontajneru sa následne triedi vo 
firme na vývoz odpadu. Ďalej žiadame 
všetkých nájomcov hrobových miest, 
aby si pozbierali a vyčistili okolie hrobov 
svoji zosnulých od popadaných svietni-
kov, kvetov, skla a kahancov. Pretože pri 
kosení trávy okolo hrobov môže prísť 
k  úrazu pracovníkov obecného úradu, 
ktorí tu kosia alebo k poškodeniu kosa-
čiek, príp. svietnikov a  umelých kvetov 
a vencov. 

Zberné miesto pre dočasné 
umiestnenie biologického odpadu:
Oznamujeme Vám, že v obci je otvore-
né nové dočasné miesto pre umiestnenie 
biologického odpadu zo záhrad v oplo-
tenom areáli pod cintorínom. Tento are-
ál bude od 2.3.2024 otvorený každú so-
botu /okrem sviatkov/ v čase od 15.00 

do 17.00 hod. Prosíme Vás o dodržia-
vanie stanoveného času. Po zmene času 
na letný bude zberný dvor otvorený 
od 16.00 do 18.00 hod. Zberné miesto 
bude otvorené na jar v mesiacoch marec 
až máj a na jeseň v mesiacoch september 
až november. Toto dočasné miesto pre 
umiestnenie biologického odpadu zo 
záhrad je určené výlučne iba pre fyzic-
ké osoby, ktoré majú v obci trvalý pobyt 
alebo sú v obci vlastníkmi nehnuteľnosti 
a majú zaplatený poplatok za odvoz a lik-
vidáciu komunálneho odpadu v  obci. 
Zberné miesto nie je určené na prebera-
nie odpadu z podnikateľskej činnosti a je 
zriadené na účely bezplatného legálneho 
uloženia bioodpadu zo záhrad. Pri vstu-
pe Vás poverený pracovník usmerní na 
miesto vykládky odpadu. V prípade daž-
ďa a štátneho sviatku bude zberný dvor 
ZATVORENÝ. Do biologického odpadu 
zo záhrad určeného na zberné miesto 
patrí zelený odpad, tráva, burina, konáre 
do priemeru 10 cm, kvety, lístie, zhnité 
ovocie a zelenina, odumreté časti rastlín 
a pod.

Už od októbra minulého roku sa dô-
chodcovia z obce stretávajú na pravidel-
ných utorkových posedeniach pri čaji, 
káve či chutnom koláčiku. A keďže sme 
si chceli spestriť naše stretnutia a  obo-
hatiť ich o nové zážitky, dohodli sme sa 

pred Vianocami, že navštívime vianočné 
mestečko v našom okresnom meste. Na-
sadli sme na poobedný autobus a už sme 
sa viezli. Prezreli sme si krásnu vianoč-
nú výzdobu, ochutnali horúci čaj a punč, 
prešli sa vysvietenou večernou Nitrou. 

Predtým, ako sme nastúpili na autobus 
domov, sme zašli do cukrárne na sladký 
zákusok a kávu. Ďakujeme za skvelý ná-
pad s organizovaním rôznych výletov. 
	

Marta Mikušková 

Výlet dôchodkýň do vianočnej Nitry
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Fašiangy sme ukončili veľkolepo...

Fašiangy sú obdobím od Troch kráľov do 
Popolcovej stredy. Počas tohto obdobia 
sme v našej obci stihli pomerne veľa. Ob-
dobie fašiangov odštartoval Ples športov-
cov, a to hneď 12. januára. Potom to bol 
Škôlkarsky ples 2. februára a  nakoniec 
Fašiangová zábava v sobotu 10. februára. 

Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde... 
Táto známa a  snáď najrozšírenejšia fa-
šiangová pesnička sa v  tento deň niesla 
aj našou obcou. Od skorých ranných 
hodín sme začali tradičnú obecnú zabí-
jačku a vyrobili rôzne zabíjačkové špecia-
lity. Návštevníci si mohli pozrieť ukážky 
výroby klobás, huriek, topenie masti 
či mnoho iného. Veľká vďaka patrí PD  
DEVIO Nové Sady. Príprava zabíjačko-
vých špecialít trvala celé dopoludnie. Na 
nich si mohli všetci tí, ktorí na fašiangy 
popoludní zavítali, pochutnať. 

Popoludní sa konal veselý fašiangový 
sprievod masiek ulicami obce. Po návrate 
veselého sprievodu do kultúrneho domu 

nasledovala fašiangová zábava. Spev, ta-
nec, dobré jedlo a  veselá zabáva nema-
li konca. Stoly boli plné zabíjačkových 
dobrôt, sladkých šišiek, fánok či koláčov. 
Večer sme spolu so speváckou skupinou 
Čabanka pochovali basu. Najveselšie ob-
dobie roka, tak striedal 40-dňový pôst. 
Keď bola basa pochovaná, pôst mohol 
začať. Pôstne obdobie začalo Popolcovou 
stredou. 

Ďakujeme všetkým, ktorí akokoľvek 

priložili ruku k skvelému priebehu akcie 
a  pomohli, a  to od majstrov mäsiarov, 
cez pomocníkov pri zabíjačke, šikovným 
gazdinám, ktoré napiekli a  môžeme sa 
na ne vždy spoľahnúť, kultúrnej komisii, 
Obci Čab a  hlavne Vám všetkým, ktorí 
ste si našli čas a prišli sa zabaviť, pochut-
nať na dobrotách alebo len tak posedieť 
a  porozprávať sa. Pre toto majú tieto 
obecné akcie zmysel.

M. Bálešová
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Na svojej ceste životom sa stihla zastaviť v niekoľkých krajinách sveta, ale aj
 v česko-slovenskom parlamente. Stojí tiež za vznikom našej Čabanky a vek pre ňu nehrá rolu. Jej 

energiu a elán možno len závidieť. Moje pozvanie na kávičku prijala pani Marta Solčanská.

Na kávičke u pani Marty Solčanskej

• Vráťme sa ešte na začiatku nášho rozho-
voru v čase, ako si spomínate na svoje det-
stvo, mladosť?
Narodila som sa v roku 1943 v Nový Sadoch 
ako predposledná z  dvanástich súroden-
cov. Tu som vyrastala, kým som nedovŕšila 
osemnásť rokov. Následne som odišla som 
do Čiech, kde som pracovala ako žeriav-
nička, vedúca kádrového oddelenia, pokiaľ 
som sa v roku 1963 nevydala. Potom som 
sa presťahovala do Čabu, odkiaľ pochádzal 
môj manžel. 
• A čo Vaše štúdium? Čomu ste sa venovali?
Strednú školu - stavebnú priemyslovku 
v Nitre som si dorábala dodatočne už popri 
zamestnaní, lebo som chcela mať vzdelanie, 
vedieť niečo viac. Študovala som pozemné 
staviteľstvo, geodéziu.
• Na ženu je veru tento smer nezvyčajný. 
Zrejme ste mali prácu, kde tento typ vzde-
lania bol potrebný...
Od roku 1963 až kým som išla do dôchodku 
som pracovala v  Prefe a Pozemných stav-
bách n.p.. Keď sa Prefa rušila, odišla som do 
zahraničia. Najprv som bola v Kazachstane 
dva a pol roka, neskôr v Ingušsku, a tiež aj 
na Ukrajine. V Kazachstane sme stavali na-
príklad mäsokombinát, ale aj pekáreň.
• Aké to bolo odísť na tak dlhú dobu do za-
hraničia? Predsa len v tých časoch to cesto-
vanie bolo o čosi komplikovanejšie ako je 
dnes...
Deti som už mala dospelé, mali svoje rodi-
ny, a  tak som sa rozhodla vycestovať, keď 
som mala tú možnosť. V Kazachstane som 
bola dva a  pol roka a  domov som prišla 
len trikrát. Nelietalo sa tak často, ako je to 
možno dnes. Z Ukrajiny som išla domov až 
po roku a pol. Neľutujem však, že som sa 
rozhodla vycestovať, človek tak veľa zažije, 
spozná rôznych ľudí.
• Nie každý má možnosť vidieť a zažiť tieto 
krajiny, ako ste sa tam Vy cítili?
Prvé momenty, keď sme prileteli do Kaza-
chstanu boli neopísateľné. Je to nepopísaná 
krajina, samý piesok, sem tam nejaké pra-
sličky, ktoré z  neho vyrastali. Ale musím 
povedať, že som tam stretla milých, príve-
tivých ľudí a  dodnes mi utkvela v  pamäti 
myšlienka, ktorú mi povedala jedna žena 
,,Aký to národ, ktorý nepozná svoju histó-
riu, nepozná ani svoju budúcnosť.“ 

• A čo Ingušsko?
Ingušsko je súčasťou Ruskej federácie 
a v čase, keď sme tam prišli robiť výstavbu, 
bola vojna medzi Ingušskom a Čečenskom. 
Neboli to dobré časy, keď Vám nad hlavami 
preletujú rakety... Neraz som si povedala, či 
sa ešte vôbec domov vrátim. Vtedy sme ani 
netušili, že vojna naberie takú intenzitu. Ale 
nakoniec sme tam stavali radové zástavby, 
ale aj sídlo prezidentovi a ja som sa potom 
vrátila domov.
• Myslíte si teda, že ľudia, možno najmä 
tí mladí, by mali cestovať a spoznávať iné 
kultúry?
Určite áno, ale potom by sa mali vrátiť do-
mov. Napriek tomu, že som precestovala 
mnohé krajiny, tú našu by som nikdy ne-
menila. Naozaj nás pánboh požehnal tým, 
že okrem mora máme všetko. Len by sme si 
to mali viac vážiť.
• Celý svoj pracovný život ste ale nezasvä-
tili len pozemným stavbám, ale zabŕdli ste 
aj do politického sveta...
V  roku 1975 som bola zvolená do parla-
mentu ako poslankyňa Federálneho zhro-
maždenia. V tom čase som mala možnosť 
ako poslankyňa letieť napríklad aj do Ja-
ponska. A keď som skončila ako poslan-
kyňa v parlamente, robila som tajomníčku 
Obecného úradu v Nových Sadoch.
• V Čabe žijete už nejaký čas a ako tajom-
níčka ste boli aj pri odčlenení Čabu od 
Nových Sadov. Ako vidíte našu obec vtedy 
a dnes?
Musím povedať, že Čab sa veľmi zmenil, 
veľa sa tu vybudovalo a rozhodnutie oddeliť 

sa a byť samostatnou obcou bolo správne. 
Máme tu krásnu škôlku, veľký športový are-
ál. Čabania by mali byť sebavedomí a hrdí 
na to, že máme takúto obec.
• Keď ste prišli na dôchodok, pre Vás to 
však neznamenalo ostať nečinne sedieť 
doma, naopak, ostali ste aktívna dodnes...
Ja som vždy bola aktívna, organizovala som 
rôzne brigády, kde sme si so ženami aj po-
spievali pesničky. A keď sme sa takto stre-
távali, povedali sme si, že keď aj na iných 
dedinách majú rôzne skupiny, môžeme ne-
jakú mať aj my. A tak sme v roku 2000 za-
ložili Čabanku. Vtedy nás  bolo 8 žien a ne-
skôr pribudli aj nejakí chlapi. Rovnako som 
po nástupe na dôchodok založila aj Jednotu 
dôchodcov, ktorá je tiež stále činná.
• Blížia sa nám krásne sviatky jari – Veľká 
Noc, prezraďte, ako ich trávite?
Skromne, v kostole. Napečiem rôzne koláče 
a potom ich všetky rozdám. Rada však zdo-
bím medovníčky – zajačikov, sliepočky, to 
je pre mňa relax.

Pani Marte Solčanskej ďakujem za príjem-
ný rozhovor a za nás všetkých jej želám naj-
mä pevné zdravie a neutíchajúci elán.

Stanislava Lukáčová
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Šesť krokov k aktívnemu občianstvu
Problematika odpadov je v dnešnej spo-
ločnosti veľmi aktuálnou témou. Nele-
gálne skládky odpadu, ktoré sme si my, 
ľudia, vytvorili na viacerých miestach 
našej krásnej krajiny sú smutnou vizit-
kou nášho desaťročiami zanedbávané-
ho postoja k  životnému prostrediu. Na 
environmentálnej prednáške nám lek-
tor programu p. Mgr. Vladimír Juríček 
predstavil Organizáciu zodpovednosti 
výrobcov Elekos. Priblížil nám vplyv 
odpadu na životné prostredie a  zdravie 
človeka, vysvetlil načo je dobré jeho trie-
denie, recyklácia, prezradil aj návody na 
jeho minimalizáciu a taktiež spôsoby ako 
predchádzať jeho vzniku. Zaujímavo nám 
predstavil čo znamená čas rozpadu jed-
notlivých odpadkov z rôznych materiálov 
a my sme si mohli tipovať, aký čas bude 
jednotlivý druh odpadu ničiť pohľad na 
krásnu prírodu, v  ktorej nezodpovedne 

svoj odpad zanecháme. Neskôr sme si 
pri aktivitách preverili svoje vedomosti 
z triedenia odpadov do správnych zber-
ných nádob pre príslušné druhy odpadu. 
Hravou formou sme sa na prednáške na-
učili, že ak sa v otázke odpadov staviame 
zodpovedne tak:
1. vraciame druhotné suroviny späť do 
výrobného procesu,
2. menej znečisťujeme prostredie zo spra-
covania surovín a výroby nových,
3. budujeme menej skládok a  spaľovní 
odpadov,
4. zlepšujeme kvalitu životného prostre-
dia pre ľudí vo všetkých jeho zložkách,
5. zabezpečujeme lepší a kvalitnejší život 
pre budúce generácie,
6. triedením a zberom komunálnych od-
padov súčasne dochádza k environmen-
tálnej výchove občanov.

 Mgr. Mário Ručkay

Čo nového v Základnej škole...

Školský karneval
Každoročne je súčasťou školského života kar-
neval, ktorý dáva bodku za bujarým fašian-
govým obdobím radosti a hojnosti. Aj tento 
rok sme pre žiakov, rodičov a priateľov školy 
zorganizovali popoludnie v maskách doplne-
né o hravé aktivity, ktorých sa mohli zúčastniť 
rovnako tí, ktorí prišli v maske, no i tí, kto-
rým maska chýbala. Porota mala pri svojom 
rozhodovaní namáhavú prácu, no nakoniec 
sa im podarilo dohodnúť sa, určili poradie 
masiek a rozdelili príslušné ceny. Ako to už 
u nás býva, víťazmi sa už tradične stali žiaci 9. 
ročníka, ktorí na podujatí spolu s pedagógmi 
vytvárali príjemnú atmosféru pretrvávajúcu 
až do samotného záveru školského podujatia. 

Mgr. Mário Ručkay

 Lyžiarsky výcvik
Začiatkom februára sa kľukatými cestami 
pomedzi Strážovské vrchy uberal autobus 
plný žiakov do obce Čičmany, ktorá je zná-
ma predovšetkým starobylou a  unikátnou 
ľudovou architektúrou – maľovanými dre-
venicami. Okolitá príroda je lákadlom pre 
turistov, miestne turistické i cyklistické chod-
níky v lete ponúkajú množstvo zaujímavých  
trás. Na svoje si však prídu i vyznávači zim-
ných športov, ktorým svoje služby ponúka 
lyžiarske stredisko Javorinka. No a práve tam 
smerovala naša výprava, ktorej cieľom bolo 
v  priebehu nasledujúcich piatich dní získať 
základy lyžovania.  Čičmany nás privítali sla-
bým dažďom a ani prvý pohľad na zjazdovky 
neveštil nič dobré. Našťastie, skutočný stav 
zjazdoviek, ktorý sme si overili na vlastné oči 
pri prvej spoznávacej prechádzke, bol pre nás 
potešujúci. Stredisko fungovalo, snehu bolo 
dostatok a  výcvik budúcich lyžiarov mohol 
započať. Prvé, nesmelé pluhovanie, opatrné 
oblúčiky, no na konci prvého dňa už všetci 
brázdili najmenší briežok a  zdokonaľovali 
svoje počiatočné lyžiarske umenie. Ako dni 
plynuli, šancu pre niektorých lyžiarov dostali 
i náročnejšie trasy z ponúkaných zjazdoviek.
Ani sme sa nenazdali a  týždeň ubehol ako 
voda. Bol tu piatok a  ten znamenal náš ná-
vrat domov. Naposledy sme hodili pohľady 
na zvyšky snehu, ktoré pocítili naše lyže a po-
maly sme vyrazili na cestu domov. Cieľ kurzu 
bol naplnený. Čičmany budú pre mnohých 
zapísané v pamäti nielen ako dedinka s po-
kreslenými domčekmi učupená medzi vyso-
kými vrchmi, ale najmä ako miesto, kde sme 
sa naučil lyžovať.               Mgr. Mário Ručkay
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Klub slovenských turistov 
Radošinka

V pohorí Tríbeč patrí Zobor medzi najvy-
hľadávanejšie miesta aj vďaka množstvu 
turistických chodníkov, ktoré naň vedú. 
Svojou nadmorskou výškou 587 m.n.m. je 
ideálnym kopcom, na ktorý môže poľah-
ky vystúpiť celá rodina. Samotný výstup 
môžete zrealizovať viacerými trasami. Ten 
najjednoduchší je od liečebného ústavu. 
Približný čas výstupu je jedna hodina a na 
trase určite navštívte malú odbočku v po-

dobe jaskyne sv. Svorada a  potom už len 
stúpajte, dýchajte svieži lesný vzduch a ob-
divujte okolitú prírodu.

Zobor je k nám z okolitých vrchov naj-
bližšie a práve na tomto kopci, najbližšom 
k nášmu klubu, sa členovia KST Radošinka 
už tradične stretávajú na tzv. Valentískom 
výstupe. Ním sa neofi ciálne začína nová 
sezóna klubu.  Klub slovenských turistov 
Radošinka (KST Radošinka) vznikol  na 

jeseň v roku 2014 Toto združenie vytvára 
pre občanov podmienky na kultúrno-spo-
ločenské a športové vyžitie. Je určené pre 
všetky vekové kategórie. Základným posla-
ním KST je vykonávanie horskej turisti-
ky predovšetkým v domácich pohoriach, 
podporovanie svojich členov pri realizácii 
rozličných foriem turistiky ako aj športo-
vých aktivít. 

Nakoľko počty našich členov pomaličky 
narastajú je ťažšie vytvárať harmonogram 
spoločných podujatí členov klubu. Pracov-
né povinnosti, rodinné záležitosti, ba občas 
i chorobnosť komplikujú spoločné stretnu-
tia. Napriek tomu sa v  predchádzajúcom 
roku vydarili stretnutia:
Zobor – Valentínsky výstup
Kubínska hoľa – lyžovačka
Rajecká dolina – Zemanov dvor v Lietav-
skej Svinnej 22. – 25. 6. 2023
Ždiar – hotel Magura 25. – 29. 8. 2023
Panská Javorina – vianočný výstup
Príroda sa nám pomaličky prebúdza zo 
zimného spánku a to je čas pre väčšinu tu-
ristov oprášiť výstroj a opäť podľahnúť čaru 
prírody. Či ste aktívni turisti alebo len ob-
čas zablúdite do hôr Klub slovenských tu-
ristov Radošinka vám praje úžasné zážitky 
a šťastné návraty z vašich potuliek. 

Mgr. Mário Ručkay, člen Klubu 
slovenských turistov Radošinka
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 Vyrábame s deťmi na veľkú noc

Veľkonočné obdobie je pre deti plné skve-
lých nápadov! Z farebného papiera môžete 
vyrábať kuriatka, zajačiky, vajíčka, košíčky a 
mnoho iného. Neviete ako? Mám pre vás in-
špiráciu! Na výrobu nepotrebujete nič špeci-
álne. Okrem farebných papierov a lepidla sa 
vám hodia aj nožnice, bavlnky, ceruzky. Vy-
užiť však môžete mnoho papierových výrob-
kov ako sú taniere, poháre či rolky z toaletné-
ho papiera. Pustite sa do tvorenia ešte dnes!
 Ak sa rozhodnete pre valcovité veľkonočné 
zajačiky, mali by ste rolky toaletného papie-
ra celé natrieť na požadovanou farbou alebo 
obaliť farebným papierom. Potom sa špicaté 
uši vyrežú z lepenky alebo iného papiera a 
podľa želania sa nalepí vnútro uší filcom v 
ružovej farbe, ako je vidieť na obrázku nižšie. 
Nakreslite perom roztomilé grimasy, prilepte 
k nim pohyblivé oči, rovnako ako kartónové 
nožičky a chvostík s bambuľkou na zadočku 
zajačika. Hotovo!

K veľkej noci neodmysliteľne patrí baránok 
tak tu je jeden z  rolky. Postupujete podľa 
návodu na obrázku. Vlnku na ovečku mô-
žeme použiť aj Puffy vlnu a tiež vám ponú-
kam inšpiráciu na venček na dvere z  Puffy 

vlny postupujeme rovnako ako na Vianoce. 
Polystyrénový veniec obmotáme s puffy vl-
nou a potom už len zdobíme, drevenými fi-
gúrkami, vajíčkami a rôznymi veľkonočnými 
ozdobami.s Veľa zábavy.

Pozvánka do kreatívnej 
dielne Kreačabko 

Kreačabko stále v akcii! Nie takej, kde sa píše -15%, ale v takej, kde sa 
pridáva – radosť, kreatívnosť, pohoda... Ak stále váhaš, neváhaj :) Pridaj 
sa k nám každú stredu. Detské keramické dielne prebiehajú 16:00 – 17:30, 
a tie pre staršie deti (rozumej dospelých :-)) 19:15 – 21:45 v Kultúrnom 
dome v Čabe. 

Aktuálne info o prebiehajúcich dielničkách nájdeš na facebooku: 
https://www.facebook.com/fb.kreacabko
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Ukážka jarného strihania 
ovocných stromov

ZO JDS v  Čabe v  spolupráci s  obecným 
úradom zorganizovali akciu, ktorá mala 
názov „Ukážka jarného strihania ovocných 
stromov“. Vo štvrtok 14.marca, za slnečné-
ho počasia, sme sa stretli pod cintorínom 
v  Sade rodákov, kde rodičia sadia ovocné 
stromy za narodené deti v našej obci už od 
roku 2020. Sú tam vysadené čerešne, mar-
hule, hrušky, ktoré treba pravidelne strihať 
a  starať sa o  ne. Veď, čo najlepšiu úrodu 
dosiahneme aj vhodným jarným rezom. 
Tejto úlohy sa skvele zhostil p. Štefan Fus-

ka, dlhoročný záhradkár a odborník na rez 
a štepenie ovocných stromov. 
Prítomným vysvetlil a ukázal, čo je hlavne 
na jar potrebné na stromoch zostrihnúť a 
ako sa, čo najlepšie o ne postarať, aby sme 
sa počas leta a jesene tešili chutnému ovo-
ciu vo vlastnej záhrade. Tak nech sa týmto 

zasadeným stromčekom darí rásť do krásy 
a v dobrej kondícii, tak ako deťom a rodi-
čom, ktorí stromy zasadili. Pánovi Fusko-
vi patrí veľká vďaka za jeho užitočné rady 
a teraz každý nožnice do ruky a hor sa do 
práce.
		  M. Bálešová

Poďakovanie a pozdrav z Centra pre rodinu Nitra
Na obecný mail sme dostali tieto milé 
slová z Centra pre rodinu Nitra (znenie 
mailu):
Vážený pán starosta,
ďakujeme Vám i všetkým 
občanom obce Čab, ktorí sa 
zapojili  do zbierky hračiek 
a iných vecí   pre núdznych 
a zbierku odovzdali nášmu 
občianskemu združeniu vo 
vianočnom období. Veľmi 
sa ospravedlňujem, že sa 
ozývam až teraz.  Chari-
tatívny jarmok, ktorý sme 
usporiadali na pomoc ro-
dinám,   priniesol 11 115€, 
ktoré sme poskytli do viac 
ako 70 domácností z Nitry 
a okolia. Na našom webe 
sa nachádza článok, kde 

ďakujeme aj Vašej obci. https://centrum-
prerodinu.sk/pomozeme-rodinam-z-nit-
ry-a-okolia/. Nech Pán odmení opätovnú 

štedrosť občanov obce Čab. Sme vďační aj 
našej dobrovoľníčke pani Šmitalovej, kto-
rá pomoc sprostredkovala. 

Prajeme všetkým obča-
nom Čabu vydarený ten-
to rok 2024, požehnaný 
pôst a milostiplné Veľko-
nočné sviatky.  

S pozdravom za OZ 
Centrum pre rodi-

nu - Nitra Dobrosla-
va Baranová, členka 

správnej rady
Ešte raz veľká vďaka 
všetkým Vám, ktorí ste 
sa do vianočnej zbier-
ky „Daruj na Vianoce 
úsmev“ v našej obci 
opäť zapojili. 

M. Bálešová
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Športový ples
Začiatok roka nás privítal plesovou se-
zónou. Pri rytme hudby a v žiare svetiel 
sme sa spoločne stretli na ďalšom ročníku 
Športového plesu, ktorý sa konal 12.januára 
2024. Prípravy trvali niekoľko mesiacov - 
zajednanie kapely, jedla, pitia… Príprava 
hudobného prekvapenia. Avšak najviac 
nabité boli dva dni pred plesom, kedy bolo 
potrebné pripraviť sálu, stolovanie, výzdo-
bu a doladiť posledné detaily. Všetko bolo 
pripravené, a tak náš kultúrny dom mohol 
otvoriť svoje dvere a privítať hostí. Ženy 
prišli v krásnych plesových šatách a muži v 
košeliach a sakách. Sála sa postupne napl-
nila farbami, hlukom, životom, smiechom 
a očakávaniami z toho, ako sa nám vydarí 

ples. Krátko po 19-tej hodine otvoril ples 
predseda TJ Čab, Ing. Peter Vranka, prí-
hovorom a spoločným prípitkom. Špor-
tový ples bol zahájený a nasledovalo prvé 
tanečné kolo. Po celý večer, až do skorých 
ranných hodín, nás sprevádzala hudobná 
skupina MAXIM. Ani tento rok sa neza-
preli a poriadne nás na parkete vytancovali. 
Parket bol takmer neustále plný, na plese 
panovala príjemná a uvoľnená atmosféra. 
Zhruba okolo polnoci prišiel čas na hu-
dobné prekvapenie. Spoločne sme privítali 
kapelu Nová stopa, ktorá nás prišla poriad-
ne vyspievať. Ich vystúpenie však bolo nad 
naše očakávania. Nielenže sme si spoločne 
vykričali hrdlá pri ich hudbe, ale rýchlo 

sme zaplnili tancom celý parket. Miesto pár 
piesní sme si užili hodinový koncert, kde 
sme sa na konci s kapelou rozlúčili so širo-
kými úsmevmi a hlasným potleskom. Bol 
to veľký zážitok nielen pre nás, ale aj pre 
samotnú kapelu. 

Všetkým hosťom ďakujeme za podporu 
Telovýchovnej jednoty obce Čab. Zároveň 
ďakujeme aj za energiu, ktorú ste priniesli. 
Dúfame, že ste si večer užili, a že sa na Špor-
tovom plese vidíme opäť o rok. Obrovské 
poďakovanie patrí celému organizačnému 
tímu, ktorý pomáhal s prípravami a počas 
celého večera zabezpečoval hladký chod 
plesu. Poďakovanie patrí aj všetkým spon-
zorom a anonymným darcom: Obec Čab, 
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PD Devio, fi rma BIA, p. Matej Vranka, Le-
max s.r.o., manželia Polačekoví, PPC Čab, 
RETIC s.r.o., p. Zekir Numani, p. Martin 
Kucko, AREA METAL s.r.o. Rovinka, p. 
Daniel Kucko, Adverti s.r.o., Bourbon AP 
Nitra, Novafenz s.r.o., SLOWLANDIA, Sta-
vebniny Nové Sady, LUTIVA s.r.o., AQUA-
MONT p. Báleš, BMM-SK s.r.o. p. Martin 
Andacký, Kvetinárstvo  OXALIS - p. Ábe-
lová, Potraviny pri lipe Lužianky, Pálenica 
Čab, Včelárstvo KOŽÁK Nové Sady, EL-
MONSTAV s.r.o. p. Marián Antalič, DOC-
TORS PUB Nové Sady, Výroba pracovných 
odevov p. Rudolf Gogora, Proeko Záhrady 
p. Juraj Brezniak, Stiano Pizza a Burger 
Nové Sady, Pizzéria FRATELLI Radošina, 
p. Dušan Kolesár, M.K.A. Bufet Rišňovce, 
Divadlo Trnava, Pizzéria AMIGO Výčapy 
Opatovce,  Reštaurácia Bearded Brothers, 
Predajňa KRAMP Nitra, I.N.I. s.r.o., p. 
František Králik.

Simona Sládkovičová

20. marec Medzinárodný deň šťastia
20. marec bol vyhlásený za Medzinárodný deň šťastia Organizá-
ciou spojených národov 12. júla 2012. Jeho vyhlásenie bolo ini-
ciatívou Bhutánu, himalájskeho kráľovstva, ktoré meria prospe-
ritu ukazovateľom hrubého národného šťastia. Jeden môj známi 
v Bhutáne bol a potvrdil, že aj keď podľa našich predstáv a noriem 
sú obyvatelia tohto štátu chudobnejší ako my, videl tam neporov-
nateľne viac usmievavých a  spokojných ľudí ako inde na svete, 
a to je skutočne veľkým cestovateľom. Čo to teda šťastie je? Múdri 
ľudia tejto planéty sa zhodujú na tom, že  šťastie je stav spokojnos-
ti so životom ak pociťujeme radosť, spokojnosť taký stav človeka, 
ktorý zodpovedá najväčšej našej vnútornej spokojnosti.  Šťastie 
je splnenie určitého ideálu, dôsledok plného rozvinutia ľudských 
možností. Šťastie je komplexný zážitok radosti a vyplnenie nádejí, 
prianí, očakávaní. Šťastie vystupuje ako cieľ ľudskej túžby a kona-
nia, jeho dosiahnutie sa stáva zmyslom ľudského života. Môžeme 
povedať, že je to pocit, že nám nič nechýba, máme radosť zo ži-
vota, psychickú pohodu a spokojnosť. Na inšpiráciu a zamyslenie 
som pre Vás vybrala 20 citátov známych osobností o šťastí:
1. „Aj keď na vás šťastie niekedy zabudne, vy naňho nezabudni-

te.“- Jacques Prevert
2. „Šťastie je dividenda, ktorá sa vypláca potom. Čím viac sa spot-

íte, tým viac šťastia budete mať.“-  Ray Kroc
3. „Za každú minútu, kedy sa hneváte, strácate šesťdesiat sekúnd 

šťastia.“- Ralph Waldo Emerson
4. „Mám naozaj šťastie. Vždy, keď som sa dopustil nejakej chyby, 

vyčítali mi ju.“- Konfucius
5. „Uč sa chápať šťastie, lebo šťastie je tu vždy.“ - Johann Wolfgang 

Goethe
6. „Byť šťastný a iných urobiť šťastných – to je úloha človeka.“ -  

Bernard Bolzano

7. „Narodili sme sa s právom byť šťastní, s právom tešiť sa zo živo-
ta.“ - Don Miguel Ruiz

8. „Prvá vec, ktorú treba ráno urobiť, je zasmiať sa, pretože to vás 
naladí na celý deň.“ - Osho

9. „Šťastie je súbor malých šťastných momentov.“ - Pierre Franckh
10. „Radosť nie je vo veciach. Je v nás.“ - Wilhelm Richard Wagner
11. „Je to skvelý štart vedieť rozpoznať, čo ťa robí šťastným.” - Lu-

cille Ball
12. „Šťastie závisí od nás samých.” - Aristoteles
13. „Šťastie nie je stanica, kam dorazíte. Je to spôsob, ako sa k nej 

dostanete.“ - Margaret Lee Runbeck
14. „Najlepší spôsob, ako sa rozveseliť, je rozveseliť niekoho iného.“ 

- Albert Einstein
15. „Tajomstvo úspechu v živote nie je robiť to, čo sa nám páči, ale 

nájsť potešenie v tom, čo robíme.“ - Th omas Alva Edison
16.  „Skutočné šťastie je užívať si prítomnosť bez obáv z  toho, čo 

prinesie budúcnosť.“ - Seneca
17. „K šťastiu toho potrebujete naozaj málo. Všetko závisí len od 

spôsobu, akým premýšľate.“ - Marcus Aurelius Antoninus
18.  „Naučte sa nechať vecí ísť. To je kľúčom ku šťastiu.“ – Budha
19.  „Šťastný nie je kráľ či poddaný, ale ten kto našiel mier vo svojom 

dome.“- Johann Wolfgang Goethe
20.  „Šťastie je ako motýľ. Keď ho prenasleduješ, vždy je kúsok pred 

tvojou dlaňou, no ak zostaneš pokojne stáť, môže na teba zo-
sadnúť aj samo.“-  Nathaniel Hawthorne

Podľa mňa je šťastie otázkou nášho vnútorného vesmíru, úprim-
nosti, pravosti, poctivosti a  toho čo robíme, a  ako to robíme. 
V tomto predveľkonočnom období mám  všetkým želám šťastné 
a veselé dni  sviatočné aj všedné.

Miroslava Líšková
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Macko – záchranár
Na konci januára sme ukončili verejnú 
zbierku mackov – záchranárov, ktorú sme 
začali na predvianočných adventných tr-
hoch. Nápad uskutočniť zbierku vznikol 
celkom spontánne po jednej nešťastnej 
situácii s dobrým koncom. 

Po súhrne nešťastných udalostí sa 
k nám akoby zázrakom dostali dvaja skve-
lí záchranári, ktorí prišli s nápadom mať 
vo svojej  sanitke háčkovaných mackov, 
oblečených v záchranárskom odeve s dô-
ležitým číslom 155. Týchto mackov daro-
vali detským pacientom pri záchrane ich 
životov. Vedeli, že takáto nevinná posta-
vička, dokáže veľké veci, pretože aj v tých 
najvypätejších situáciách mohli oveľa 
lepšie pracovať s  detskými pacientami.  
Keďže takéto jednoduché, psychologic-
ké ,,zlepšováky“ nie sú dotované štátom, 
bolo jasné, že sú odkázaní len na dobro-
voľných darcoch. Vzhľadom k  tomu, že 
sama neviem ani len ihlicu držať, nie to 
ešte uháčkovať macka, jediné ako som 
mohla pomôcť a podporiť túto ideu, bolo 
zorganizovanie verejnej zbierky. Neváhala 
som, a  oslovila som aj náš obecný úrad, 
či by sme sa do toho nepustili spoločne. 
Odpoveď bola jasné ,,Áno“ . V  tom čase 
som ani len netušila, koľko mackov vôbec 
dokážeme vyzbierať a  ako úspešná môže 
byť takáto zbierka. Prvých mackov mi na 
adventné trhy priniesla pani z Nitry, ktorá 

sa o zbierke dozvedela zo sociálnych sietí. 
No a ďalší mackovia boli z dielne našich 
skvelých tiet. Keď sa mi do rúk dostali 
vyzbieraní mackovia, bola som nesmier-
ne dojatá a  šťastná, že vôbec niekto bol 
ochotný dobrovoľne niečo uháčkovať 
a  podarovať. Ďalšie príjemné prekvape-
nie bolo, keď sme mohli vyzbieraných 
mackov odovzdať. Odovzdávali sme ich 
priamo záchranárom zo záchrannej služ-
by Life Star Emergency, Veľké Ripňany – 
Peťovi a Niki, ktorí tohto macka vymysleli. 
Na odovzdávaní bol dokonca prítomný aj 
regionálny riaditeľ záchrannej služby. Ešte 
na začiatku príbehu by som si myslela, že 
po odovzdaní mackov bude už len bodka. 
Ale dobré činy majú svoje pokračovanie...

Informácia o zbierke mackov sa rozšíri-
la v záchranárskych kruhoch, kde sa začali 
ďalšie zbierky na motívy tej našej, čabskej. 
Mackov – záchranárov si vyžiadali už aj 
v  bratislavskej nemocnici a  zopár našich 
odovzdaných mackov bolo venovaných aj 
do iných posádok, konkrétne do Bánoviec 
nad Bebravou, Púchova a Trenčína. Mac-
kovia sa dostali do správnych rúk a čakajú 
na svojho detského majiteľa, aby mohli 
splniť svoje poslanie, pre ktoré boli vyro-
bení.

Robiť dobré skutky sa oplatí! Ďakujem 
všetkým, ktorí sa do tejto zbierky zapojili.

Stanislava Lukáčová
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Potrebujeme: 
50 dkg	 výberovej múky, 20 dkg práškového cukru, 15 dkg masla 
(môže byť aj palmarín), 2 ks vajcia, 1 ks vanilka (vanilkový cukor), 
1 ks prášok do pečiva, trošku oleja, aby sa cesto nerozpadalo, iba 
toľko, čo múka vypije
Postup
Všetko spolu zmiesime do hladkého cesta. Cesto rozdelíme na 2 
časti, jednu väčšiu, jednu menšiu. Väčšie cesto rozgúľame, môže-
me priamo na papieri, dáme na plech a natrieme džemom (každý 
podľa chuti: marhuľový, slivkový). Potom z menšej časti cesto po-
stupne vygúľame, alebo v rukách vyšúľame pásiky na mriežky – tie 
postupne ukladáme na džem do tvaru mriežky. Pečieme na 170 
– 180°C, približne polhodinu.

Potrebujeme: 0,5 kg polohrubá múka, 1ks vajce, soli troška medzi 
prsty, voda podľa potreby
Základné cesto
Všetko spolu zmiešame, vody dáme najskôr iba 0,5 dcl, vymiesime 
a potom pridávame vodu ešte podľa potreby tak, aby nám vzniklo 
vláčne cesto, nelepivé. Cesto potom vygúľame, pritom si ho pod-
sypávame múkou podľa potreby.
Slíže 
Cesty vygúľame na hrúbku asi 2-3 mm (podľa chuti, kto má aké 

rád) a necháme chvíľu zaschnúť (20-30 minút). Keď už citeľne ces-
to obsychá, tak sa ho pokrájame asi na 5 cm pásy. Pásy potom na-
skladáme na seba, ale medzi pásy podsypávame múku, aby sa spo-
lu nezlepili. Tieto pásy potom krájame na slížiky (2-3 mm, znova 
také, aké kto má rád). Pokrájané slížiky si rozsypeme na dosku ale-
bo utierku, poprášime múkou. Medzitým si dáme zovrieť vodu na 
vyvarenie. Slíže vložíme do vody a keď vyplávajú, vyberieme ich. 
Pozor, slíže sa vyvaria rýchlo. :-) Slíže zlejeme, preložíme do nádo-
by, pokvapkáme olejom a rozmiešame, aby sa nezlepili. Predtým 
si ale namelieme mak/orechy (každý podľa pochuti) a ešte teplé 
slíže posypeme, aby sa mak/orechy na slíže nalepili (k maku môže 
ísť aj slivkový lekvár, slíže sú potom šťavnatejšie). Slíže si môžeme 
spraviť aj hrubšie, kto má aké rád.
Tip: môžeme si spraviť aj krupičné slíže, kedy slížiky zasypeme 
krupicou. Do kastrólika si dáme troška oleja, za pohárik krupi-
ce, a jemne opečieme. Následne podlejeme asi 1 dcl vriacej vody, 
zakryjeme a na slabom ohni necháme vypariť vodu 15-20 minút. 
Potom krupicu miešame, kým sa nezačne rozpadávať. Na záver 
pridáme cukor, príp. škoricu a posypeme slíže.
Perky
Cesto vygúľame, no nečakáme, kým preschne, ale pracujeme 
hneď. Z cesta nakrájame znova pásy asi 5 cm široké. Tieto pásy 
potom rozkrájame na obdĺžniky (asi 7x5 cm). Na jednu stranu 
obdĺžnika dáme za lyžičku slivkového lekváru a preložíme. Kraje 
pritlačíme prstami. Takto pripravené perky vyvárame. Hneď ako 
vyplávajú hore, sú hotové a vyberieme ich z vody. Posýpame ma-
kom/orechmi kým sú teplé, aby sa mak/orechy na perky nalepili. 
Pocukríme každý podľa chuti.                     Eva Ballová Mikušková

 ČAROVANIE S VAREŠKOU 

Perky a slíže pani Lucie Chovancovej

Mrežovník pani Marty Mikuškovej

Recepty z rubriky Čarovanie s vareškou 
z roku 2023 meníme na skutočnosť

V minulom roku od prvého čísla Čabského 
spravodajcu sme v rubrike Čarovanie s va-
reškou začali uverejňovať recepty od gazdi-
niek z našej obce. Preto sme sa rozhodli, že 
ich budeme aj fyzicky pripravovať, a to na 
Kurzoch pečenia v kultúrnom dome. Prvý 
takýto kurz sa konal 13. februára. Pripra-
vovali sme „Osie hniezda“ s pani Gabikou 
Záhorskou. Druhý kurz sa uskutočnil 27. 
februára. Piekli sme „Pampúchy“ s pani Ev-

kou Mikuškovou. Na oboch kurzoch peče-
nia prišlo veru veľa „pomocníkov“, ale iba 
ako diváci. Pri káve či čaji sme pozorovali, 
ako pod rukami týchto gazdiniek vznikajú 
chutné jedlá. Netrpezlivo sme všetci čaka-
li na najlepšiu časť kurzu – ochutnávku. 
Pojedlo sa naozaj všetko. Oba recepty boli 
uverejnené v obecných novinách č. 1/2023. 
Budeme radi, keď si ich doma tiež skúsite. 
Onedlho sa vidíme na ďalšom kurze a  to 

2. apríla, kedy nám bude recept pripravovať 
pani Danka Halvoniková a  budú to „Mo-
ravské koláče“. 

M. Bálešová
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22. ročník vianočného 
turnaja v stolnom tenise

Počas vianočných sviatkov usporiadala 
Telovýchovná jednota obce Čab už 22. 
ročník tradičného Vianočného turnaja 
v stolnom tenise. Ako je už posledné roky 
zvykom, turnaj bol rozdelený do troch 
hracích dní.
	 V  piatok 22. decembra otvorili turnaj 
súťažiaci v kategórií deti a dorast. Do tur-
naja sa prihlásilo 6 súťažiacich, ktorý odo-
hrali turnaj systémom každý s  každým. 
Víťazom sa stal Samuel Lukáčik, druhé 
miesto vybojoval Michael Černický a tre-
tie miesto obsadil Miroslav Kučera.

	 Na druhý sviatok vianočný, v  utorok 
26. decembra turnaj pokračoval kategó-
riou neregistrovaných hráčov. Do súťaže 
sa prihlásilo 20 hráčov, ktorý boli rozde-
lení do 4 skupín, kde bojovali systémom 
každý s každým a následne najlepší dvaja 
postúpili do vyraďovacích bojov. Ostatní 
súťažili v skupinách o útechu. Žiaľ kategó-
riu žien sa nám tento rok nepodarilo vy-

tvoriť, nakoľko do zápolenia sa prihlásila 
iba jedna. Po náročných a  vyrovnaných 
zápasoch sme spoznali najlepších hrá-
čov. Víťazom sa stal a minuloročné víťaz-
stvo obhájil domáci hráč Peter Časnocha. 

Druhé miesto vybojoval Guzmický Juraj 
z  Ivanky pri Nitre, tretie miesto obsadil 
Anton Guzmický, taktiež z Ivanky pri Nit-
re.
	 Posledným hracím dňom bola streda  
27. december. Vtedy sa stretli domáci 
registrovaní hráči spolu s  hráčmi z  Riš-
ňoviec, ktorí prijali pozvanie na turnaj. 
Súťažilo celkovo 16 hráčov. Víťazom sa stal 

Martin Gogora, ktorý vo finále zdolal An-
dreja Uhráka. Bronz získal Jozef Marko.
	 Vianočný turnaj v stolnom tenise dlho-
dobo patrí k tradičným podujatiam v na-
šej obci. Viac ako 40 súťažiacich aj tento 

rok potvrdilo, že tento turnaj je veľmi 
obľubený. Ďakujeme za účasť všetkým 
športovcom a už teraz sa tešíme na ďalšie 
pokračovanie Turnaja.

Peter Vranka
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Vyniesli sme Morenu, 
nech už príde jar

V sobotu 16. marca sa v kultúrnom dome 
konala Veľkonočná výstava rôznych 
veľkonočných výrobkov, kraslíc, výstava 
obrazov, spojená s Jarnými trhmi. Ten 
kto prišiel našiel všetko čo patrí k  veľkej 
noci, alebo len tak pre potešenie, mäsové 
výrobky, drevené misky, zdobené krasli-
ce, jarné kvietky, čaje a koreniny, no tiež 
kozmetické výrobky, krásne zdobené 
medovníky s veľkonočnou tematikou, 
čelenky, čapice, výrobky z medu, šibá-
ky, cirokové metly, háčkované výrobky, 
paličkované, drevené tabuľky a veselé 
ozdôbky. Výrobky tu prezentovali ich vý-
robcovia, ktorý zároveň ponúkali ukážku 
ako na to. O 16:30 sa konalo Vynášanie 
Moreny. 

      Eva Nováková




